

IZVJEŠTAJ

o učešću delegacije Vlade Crne Gore, koju je predvodio mr Miomir Vojinović, ministar prosvjete, na Svjetskom obrazovnom forumu, 07-10. maj 2023. godine, London, Ujedinjeno kraljevstvo.

Na poziv državne sekretarke za obrazovanje Ujedinjenog kraljevstva, g-đe Džilijan Kigan, ministar prosvjete mr Miomir Vojinović, prisustvovao je Svjetskom obrazovnom Forumu (EWF) koji je bio prilika da se razmijene iskustva, diskutuje o problemima i mogućnostima na polju obrazovanja, posebno sa stanovišta izgradnje kulture nastave i učenja na svim nivoima i izazove bez presedana sa kojima se države suočavaju dok se pripremaju za budućnost obrazovanja.

Poziv za učešće na predmetnom forumu je upućen ministrima širom svijeta, a prisustvovalo je 117 ministara iz 118 država. Program ovogodišnjeg Foruma bavio se izgradnjom otpornosti među ljudima, organizacijama i sistemima za učenje i obrazovanje.

Tema ovogodišnjeg Foruma bila je *Novi počeci: njegovanje kulture učenja, izgradnja otpornosti, promovisanje održivosti. Kreiranje jačeg, smjelijeg, boljeg obrazovanja*. Pored toga, na Forumu se diskutovalo i o pitanjima se kako se to obrazovanje promijenilo i šta smo naučili iz nedavnih poremećaja i odgovora na njih, kao i razmotriti dugoročni izazov i promjene. Diskusije i razmjene na Forumu bile su od pomoći svakom učesniku da bolje razumije šta bi moglo da funkcioniše u našim obrazovnim sistemima i da pozitivno utiče na život i kulturu.

Pored ostalog, ispitivane su politike za razvoj znanja, vještina, stavova i vrijednosti i njihov odraz na važnost liderstva i rastući potencijal podrške tehnologije za osnovne ciljeve obrazovanja. Program Foruma je uzeo u obzir održivost obrazovanja kao i njegov potencijal da pomogne u razumijevanju i doprinese globalnoj održivosti. Organizatori su zaključili da je Forum pomogao svakom učesniku u vođenju svojih obrazovnih politika i pokazati praktične puteva ka novim počecima za jače, hrabrije i bolje obrazovanje, od ranih godina kroz školu, fakultet i univerzitet do cjeloživotnog učenja.

U skladu sa temama, crnogorska delegacija je izvršila poređenje svih informacija iznesenih u diskusijama sa relevantnim informacijama iz obrazovnog sistema Crne Gore, kako bi sagledali poziciju našeg u odnosu na obrazovne sisteme drugih država.

Svjetski obrazovni forum bio je prilika i za bilateralne susrete sa resornim ministrima iz drugih zemalja, posebno iz zemalja regiona Zapadnog Balkana. U cilju unapređenja

odnosa, a pored već gorepomenutih tema, razmatrane su mogućnosti širenja saradnje iz nadležnosti Ministarstva prosvjete i identifikovana polja od zajedničkog interesa.

Zaključak je da je zvanična posjeta ministra prosvjete Miomira Vojinovića Svjetskom obrazovnom forumu u Londonu bila veoma sadržajna i uspješna. Događaj je bio dobro medijski popraćen. Na svim sastancima su potvrđeni tradicionalno prijateljski odnosi i izraženo je zadovoljstvo čestim kontaktima na višem i najvišem nivou. Zajednički su konstatovane brojne mogućnosti i želja za jačanjem saradnje u oblasti obrazovanja.